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Nyilt-tér petit sora 12 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bér men teilen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem 
vissza.

küldünk

^ /'/.a tHnc^e* Hazdasági egyesület“, a „y^ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
„lvmlzsm cs novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,.{^égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
,.......... .......... Megjelenik

Bálok, osiclpk, ipulatságok.
Az esti pillangó a gyertya körül repdes. Sőt 

mindenképen bele akar rohanni a veszedelembe. El­
eiperzseli a szárnyát, mégsem távozik. Neki kell a 
tűz. nem annyira a melegségért, mint a fényességért. 
Hogy a fényt élvezhesse, minél közelebb megy a 
lánghoz. Hogy beleeshetik, arra nem gondolámért 
nincs hozzá esze. A társa már össze is égett min­
denestől. De óvakodni még sem tud s nem is akar. 
Hajra nem gondol. Nincs logikája. Alsórendű állat. 
Belére pül a lángba s összeég. —

Erről a kis állatképről hosszasabb bevezetés 
•■s részletesebb kapcsolat nélkül is hamar eszünkbe 
juthat emberi életünknek egyik másik jelenete.

A gyertya lángja körül repkedünk mi is akár­
hányszor az élvezetek hajhászásában, s nem egyszer 
be lerohanunk a gyehennába, pedig felsőbbrendüek 
vagyunk, van logikus eszünk, tudunk következtetni.

Felsorolhatnám az élvezeteknek teméntelen fa­
iát és raját: kártyát, kupát, pénzt, paripát s a 
többi költséges sportnak határtalan túl hajtását. De 
az újság, a közügynek szószólója, csak akkor szól­
hat bele illetékesen egyeseknek a magán dolgába, 
ha ezek a privát dogok összefüggésben vannak a 
közönség ügyeivel s másokat is magukkal rántanak 
az égő kemencébe.

Ilyenkor azonban nemcsak joga, de kötelessége 
a hirlapirásnak, hogy részt vegyen az elmélkedésben.

Nézzük csak, milyen költséges drága sportokat 
űzünk mi legtöbben napról-napra. Ételben, italban, 
ruházatban és szemkápráztató csillámlatokban.

Már itt vannak a „zsúrok“ és a „szoárék.“ 
Senkisem ajánlja, hogy Attila módjára különcköd­
jünk s gazdag ember létünkre fatányérból együnk és 
bükkfakupából igyunk,; — de azt mégis jó volna 
megtartani, mit az öreg Brassai mondott, hogy 
aki nem tud arabusul, az ne beszéljen arabusul s 
ha franciául beszél is, legalább egyék magyarul s 
szegény ember létünkre csak annyit főzzünk, ameny-

1X4- inden -v a s a x* xx a x>-
A zsúrokon és szoárékon pedig

tálalni,gyomor számára szoktak
nem
mint

annyira
inkább

mire szükségünk van

a szemnek a gyönyörűségére és bámcszkodására 
s főként a meszeható hir terjedésére.

Hiszen nem is ártalmas ez az időtöltés minden­
kinek, csupán azoknak, akik ügye fogyót tan utánoz­
nak és gyenge tüdővel versenyeznek. Az ilyenek 
rendesen még cél előtt célt érnek; ledobbannak, 
mielőtt győznének a versenyfutásban.

Megrövidültek mára napok, hosszabbak az éjsza­
kák. Agyon kell ütni valamivel. Kiszélesülnck a házi 
összejövetelek közmulatságokká. Lelki szükségletek 
ezek s egyoldalúság volna pálcát törni telettük. Az 
ifjúság tánca, hangulatos estélyek, tanító és mulat­
tató felolvasások, művészi dalok és zenék, színház 
stb. a téli életnek megédesítő pillanatai. Jaj, miért 
hogy egyúttal megkeserítő hónapjai is !

Miért? Az utánzó, vetélkedő es hivalkodó tu­
lajdonságokért. A fényes bálokat nem is számítom, 
hol a két-három forintos »ántré« mellett több szag 
sőt ezer forintot kell elkölteni jótékony célra a 
bécsi singes kereskedők számára, — az egyszerűbb 
színháznál is megesik, hogy az egy forint jegy 
mellé kell még 30—40 frt, mert ezelőtt egy hó­
nappal a ruha kiesett a divatból.

Lehet, hogy régebben is ilyenek voltak az 
emberek s kivált az asszonyok. De ez világért sem 
bizonyítja azt, hogy akár akkor helyesen gondolkoz­
tak, akár most helyesen cselekednek. Talán a maguk 
számokra helyes, akik vezetők, mert ők győzik 
szuszszal. De lelketlenség az utánuk vonuló csapatra 
nézve, mert ennek tagjai kidőlnek. Mert le­
gyünk csak őszinték és igazságosak. A dolog 
úgy áll, hogy az asszonyok egy nagy és rendkívül 
egyöntetű fegyelmezett hadsereget alkotnak az öltöz­
ködés mezején. Valahol Parisban van a főgenerális. 
De vannak kisebb vezérek mindenik városban. A 
csapatnak a vezér után kell menni. Es ők mennek 
tüzbe-vízbe. De a kissebb vezéreknek nagy önálló­
ságuk van. Saját jó meggyőződésük szerint intéz ­

hetik katonáik ügyét, irányíthatják felfogásukat, gyor­
síthatják vagy mérsékelhetik lépteiket.

Csupán emberséges indulatból. Mert mondám, hogy 
noha ők kibírják az utat, de a sereg belefáradhat.

Pedig nem lehetetlen, hogy néha a vezér is 
elbukik, mert még ő sem elég erős.

Hogy példát mondjak, s itt megint egy madár 
mesére kell térnem, a dar vak útra keltek s eleme­
det! vezetőjüknek nyugodt vezérletét, számító lassú­
ságát ki kacagták s egy hevesen hősködő ifjú daru 
szállt a csapat élére. Röpültek, mint a szél, de csak­
hamar tikkadozni kezdettek, némelyik le is potyogott 
a magasból, maga a vezér is félúton hullt alá. Nem 
csoda. Nem tud számítani. Hiszen ő nem ember. 
Talán el is mondták felette a gyász dalt, hogy: 
»Ifjú királyt és hadvezért, ki erején felül mer, 
ád az Isten a csapatnak, haragjában kit megver.« 
Azután megint egy tapasztaltabbat választottak ve­
zetőnek. —

Meglehet, hogy egyik hasonlatom sem jó, sőt 
magam is abban vagyok, hogy nem jó, mert pl. a 
dar vak választhattak végre magoknak a lebegő ég­
ben egy olyan vezért, aki nem rohan, de kérdés, 
itt a földön a bálozók között akad-e olyan vezér, 
aki önmegtartóztató tudna lenni?

Nem bánom, ha nem is jó a hasonlat, de 
igen jónak tartom azt az egyszerű elméletet, hogy 
a téli mulatságok valóságosan megédesítő percei 
leimén -k az életnek, ha nem volna ott mindig az 
a hátulütő pálca, hogy a sok oknélküli sallang, a nem 
használatra szánt cifra ruha megrabolja az embert.

S valamint megkeserítő állapotokat teremt, 
úgy megédesítő pillanatokat teremhetne egy-két ve­
zéralak.

Milyen szép volna példánakokáért, hogy ha 
egy két nagy asszony, akik nem szorulnak a hival­
kodásra, akikre tekintenek és a kiket példányként 
követnek a többiek: jó példaadásnak az okáért köz­
vetlen egyszerűséggel jelennének meg a színházban, 
a bálokon és estélveken.

A „Zalamegye“ tárcája.
^ elhalasztott lövés.
— A „ZALAMEEYE“ eredeti tárcája.

I.

kis csendes ember-látogatatlan tauvában félnapokat eltölt 
egyedül s eszébe sem jut, hogy félnie is kellene ; heteken 
át ki sem mozdul ebből az egyhangú, zajtalan, hallgatag 
viliágból és rá sem gondol, hogy alig egy óra járásnyira 
van csak attól a másik világtól, ahol két esztendő előtt 
még őt olyan zajosan ünepelték. Bizony nagy hatalom, 
csodás nagy hatalom az a szerelem!

Ezt gondolta el magában Csoboth Miklós, míg 
megelégedéstől, boldogságtól ragyogó szemeinek sugarai 
ott pihentek az ő csendes, édes paradicsomi tanyáján.

Egyszerre csak mintha valami váratlan baj érte 
volna, arca elkomorult, kezébe kapta fegyverét és erősen 
összevont szemekkel figyelve nézett, mint mikor vad-zör­
gésre figyel a vadász.

Kissé hallgatózott, azután gyorsított léptekkel sietett 
;ei ooritort wu»j«u«- mélvedten lépdelt, lakása felé.A vadász csendesen, gondolatokig fíl1’91- Máskor, mihelyt a hajlék közelébe éit, eléje szokott

futni az ő aranyos kis Iduskája, a szép remete-aszony. 
Most a ház küszöbére lépett már, mikor észre vette.

A vadász fürkésző szemekkel, komolyan nézett fe­
leségére, aki zavartan állott ; egészen kizökkentette szere 
péből férjének szokatlan hangulata.

— Jaj be furcsa arcod van, Miklóskám! Valami 
kellemetlenséged volt talán? Ilyen arccal még sohasem 
láttalak. Hát te így is tudsz nézni! — mondta a szép 
asszony és aggodal másán nézett férjére.

Csoboth kissé szelidebb arcot vágott és a felindu­
lástól rekedtes hangon kérdezte:

— Csak egyedül voltál ?
A nő zavartan nézett férjére s habozva mondta:

_ Hát, persze! ... Ki lett volna nálam ?
— Akkor csalódás volt az egész! — mondta a 

vadász, mintegy magának mormolva.
— Láttál talán valakit ? — kérdezte a nő és arca 

ijedtté, halvánvnyá lett.
— igen, amint erre felé néztem, úgy tűnt tel az 

alkonyi homályban, mintha egy férfi-alak surrant volna 
ki innen, de — úgy látszik - csak káprázat volt.

Csoboth Miklós, a királylaki hercegi urodalom va­
dásza, csendesen bandukolt a rengeteg hatalmas fai kozott
haza felé. , ..Az áldozó nap sugarai csak gyengén szu. odte
a hatalmas fák sürü lombozatán. Egyre gy o levél­
végre már teljes esti homály feküdt az erdő vastaB level
réteggel borított talajára.

erdő sötétsége után meg ez a kis ° 
szokatlan^voU ne^ ^ néhálly száz iépés-
nyire állott tőle, szintén az er^?lel^ sik mező túlsó 

Hangtalan volt az egesz nd* hang (lu
szeléről ringott el csak hozza egy ÍL 
dolgoztak cselédjei a „vato oJ°n. rátámaszkodott s 

Puskáját leakasztotta vaUarOn^es Jaka fe]é 
úgy nézett repkenynyel befutó reno-eteg szélen álló 

Elgondolta, hogy abban a ren* felegégén
hajlékban most egy lélek sincs s,erelem! Mekkora 
kívül. Milyen csodás hatalom x iemomondásra kepe- 
bátorsággal vértezi föl es mekkora lemo
siti a gyönge nő szivét is! társaságban töltötte,

Egy nő, aki az eletet vá]tozatai ,
aki megszokta a tarsaselet . fcte is megremegett, 
akinek a szive ott az ember-zaj ^ ap<ony : most ebben a
ha valahol egyedfllségben er e—■<_------AL------------ 'js/íéH számunkhoz fél iv melléletet csatolva.

mondta— Persze, hogy csak káprázat lehetett ! 
a nő és mosolyogva ölelte át férje nyakát.

Boldogan vonultak be a paradicsomi tanyába.
II.

Borongás, felhős délután van.
A ragyogó szép Csobotlmé a vadászlak ablakában 

kötöget. Nyugtalanul tekintget ki. Ha a szél megzörrenti 
az ablak fölé hajló repkény-ágakat, megrezzen, elsáppad. 
Majd lábujj hegyen oda surran az ajtóhoz, megnézi, 
hogy jól be van-e tolva a závár.

Az után elvonul a szoba egyik szögletébe, az egyik 
szekrény mellé s ott kötöget csendesen.

Nemsokára kívül léptek zaja hallatszik. Kopogatnak 
az ajtón.

Iduska lélekzet visszafejtottan ül és szivére nyomja 
két. kezét, hogy annak hangos dobogását csititsa.

Megmozdul az ajtó-kilincs K egy erőteljes nyomásra.
— Teringettét, kirepült a kis galamb! hallatszik 

egy csengő férfi hang.
A nő reszketve hallgat, és várja: mi fog történni.
Nem kell sokáig várnia. Haltai más öblös hang 

hallatáik, a férje hangja.
— Jó napot kívánok, méltóságos uram!
A nő halálsápodt lesz; meg kell fogoznia a szekrénybe, 

hogy le ne szédüljön a székről.
Mi fog most történi V!
— Ah jó napot, jó napot, Csoboth úr' — hallat­

szott az idegen férfi hangja. — Meg akartam látogatni, 
de zárva találtam az ajtót.

— Ahol az ajtó zárva van, méltó.ságos uram, azt. 
jelenti, nincsenek otthon ! — mondta erős, határozott han­
gon a vadász,

— Persze, persze ! Hát hogy vagyunk a vadállomány-
nyal

- Nagyon rosszul. Sok az orvvadász.
- Persze, persze! Nagy baj az.
- I)e ma,d megritkítom őket.
- Nagvon helves! Hát a faiskola díszük ?



titánok menne a nagy rész, megtanulva azt, 
hogy nem szükséges mutogatni az erőt, a kincset, 
a vagyont és a gazdagságot; legkevésbbé szükséges 
azt a ruha libegősével mutatni, mert igy köny- 
nyen meg is kaphatja a láng, mint a pillangó 
szárnyát.

Már pedig hozzánk illő dolog, hogy okosabbak 
legyünk a pillangónál.

Borbély Gy.

Felhiíás a magyar nemzethez!
Nemcsak a magyar Helikon, de a világirodalom 

sem mutat fel oly magasra kiemelkedő költői alakot, aminő 
báró Eötvös József. A kiben a lángész egyesült az aes- 
theticussal, a ki született főnemes volt és Istentől hivatott 
népbarát, a kinél az ideállismus éltető elemét képezte a 
gyakorlati reformtörekvésnek.

Mi, a kik fiatal szívvel olvastuk nagy régen Eötvös 
költői műveit, akkor a gyönyörű ábrándokat bámultuk 
azokban; most, midőn újra elovassuk e műveket, meg 
döbbenünk rajta, hogy ezek az ábrándok megannyi próféciák 
voltak, a mik csodamódon beteljesültek.

Akkor sirtunk rajtuk, most triumfálva tapsolunk
nekik.

Báró Eötvös Józsefnek minden regénye korszakot 
jelző phenomenalis alkotás volt: a Karthausi, a Falu 
jegyzője, a Magyarország 1514-ben. Az eszmék gazdag­
sága, a szív mély érzelmei elieledtetik az olvasóval, 
hogy ezek irányregények; de maga az irány, a kitűzött 
cél is oly isteni eredetű: a rokonszenv az elnyomott 
néposztály, kitaszított vallásfelekezet iránt; hivatkozás 
az emberiségre a szabadság, az egyenlőség igazai végett.

És mindez eszméknek a győzelmét megérte; sőt 
kivívni segített az államférfi, a miket mint költő odarajzolt 
az égre, odavarászolt a délibábra. A Fata Morgana 
álompalotái kővé váltak, a költő megérte saját apotheozisát 
a nemzeti átalakulás korszakában.

Azért fokozott érdeküek báró Eötvös József művei 
most, a midőn azokat, mint kivívott győzelmek történeteit, 
olvassuk: költői szépségeik a mai kor teljes világításában 
még jobban kitűnnek.

De versenyeznek a költői műveivel politikai mun­
kálatai, a mikben a költő, mint ember, mint philosoph, 
mint hazafi, emelkedik ki messze magasra a mindennapi- 
ság gőzköréből. Ezeket úgy olvassuk most, mint az 
evangéliumot.

Báró Eötvös József munkáinak nem szabad hiányozni 
egy miveit, egy előkelő magyar család asztaláról sem. 
De el kell azoknak foglalni a maguk helyét annak a 
néposztálynak a házában is, mely felszabadulását, emberi 
és hazafiul jogainak megadását ezen művek hatásának 
köszönheti. Ha egy gazdának sok az az ár, álljanak 
össze hárman, négyen; cseréljék ki a műveket. A mely 
háznak a mestergerendáján báró Eötvös József könyve 
ott fog állni, arra a házra áldás száll az égből.

Óhajtandó, hogy ne legyen Magyarországon egyet­
len társaskör, egyetlen iskola, egyetlen család sem, 
melynek könyvtárában Eötvös József munkái föltalálha­
tok ne legyenek; k vánatosnak tartanók, ha többen abból 
a célból is megrendelnék Eötvös József munkáit, hogy 
azokat szegényebb iskolák könyvtárainak adományozzák.

A nagy költő, mint államférfi, mint a magyar kor­
mány tagja, a lelkületűnek megfelelő munkát végezte: 
a vallás, a közmívelődes minisztere volt. Fő gondja volt 
a néptanítók ügyének emelése Ez az osztálya a magyar 
társadalomnak az, melynek hivatása Magyarországot másod­
szor is meghódítani, s melynek jutalma ezért — az élet­
fogytig tartó szegénység — fogadalom nélkül.

A néptanítók sorsát enyhíteni még holta után sem 
szűnt meq a magyar közművelődés vezére, Resurrexit. A

holt betűk föltámadtak jótékony meleget adni a magyai 
haza mostoháinak.

És ez igy történt.
Atyjának szelleme megihlette méltó örökösét, baro 

Eötvös Lórándot, aki e halhatatlan nagyság minden mun­
kájának tulajdonjogát az Eötvös-alapra ruházta át azzal 
a jólelkű gondoskodással, hogy a teljes kiadás jövedel­
méből a Budapesten és Kolozsvárott felállítandó Tanitók- 
Házában magyar tanítók és professzorok gyermekei ,— 
felekekezeti és nemzetiségi külömbség nélkül — lehetőleg 
ingyen élvezzék az internátus műiden előnyét. ,

Megjelennek tehát egyöntetű teljes kiadásban báró 
Eötvös József összes költeményei, regényei, politikai és 
bölcsei mi munkái, gondolatai és levelei, a mik eddig 
ki nyomata nem is voltak, a mi magában véve is nagy, 
emlékezetes irodalmi esemény. De a mi tartalmilag gaz­
dagabbá, kultúránkra nézve pedig szinte korszakossá 
teszi e teljes kiadás megjelenését: az e vállalat jövödel- 
mének hovaforditása.

Mert ez már teljes diadalát jelenti az Eötvös mű­
veiben elhintett eszméknek. Gyakorlati megvaiulását az 
ő államképeinek. Megértését szedi tőén mély és tartalmas 
álomfilozohai gondolatainak. Ebben feltámad a költő és 
az államférfi; az egyik, hogy újra és újra gyönyörköd­
tessen. a másik, hogy újra cselekedjen.

Kettős célt szogál igy mindenki, aki e nagyszerű 
munkára előfizet és aláírókat gyűjt. Magának örökké vissza­
térő lelki gyönyörűséget szerez, másoknak pedig, tehetet­
leneknek, az élettel küzdőknek, istápolójává lesz.

Eötvös József eszméit terjeszteni annyit tesz, mint 
a fölvilágosultság világát hinteni szét a népek millióira. 
Fölvilágosodott nemzet pedig megelégedett, virágzó és 
boldog!

Budapest, 1899. november 15-én.
Az „Országos Eötvös-Bizotság“ elnökei: dr. Wlassics 

Gyula, Jókai Mór, Beöthy Zsolt. Diszelnökök: Vaszary 
Kolos, Széli Kálmán, gr. Károlyi Tibor.

A zalamegyei 1848/9-ik évi honvédek egyletének alapszabályai.
1. §. Az egyletnek címe: „A zalamegyei 1848/9-ik 

évi honvédek egylete“.
2 §. Az egyletnek célja: Zalamegyében lakó és se­

gélyre szoruló, szabályszerűen igazolt 1848/9-ik évi mun­
kaképtelen honvédeknek, a befolyandó adományokból, 
tagdíjakból és az egyletnek egyéb jövedelmeiből leendő 
segélyezése, a központi bizottsághoz intézendő kérelmeik 
nek és egyéb ügyeiknek minden irárr ban leendő erkölcsi 
támogatása.

3. §. Az egyletnek székhelye és központja: Zala- 
Egerszeg redezett tanácsú városa.

4. §. Az egyletnek pecsétje: „Zalamegyei 1848/9-ik 
évi honvédek egylete“.

5. §. Az egyletnek tagjai: a) rendes tagok, b) pár­
toló tagok, c) tiszteletbeli tagok.

Rendes tagja lehet az egyletnek minden Zalavármegyé- 
ben lakó, erkölcsi kifogás alá nem eső és szabályszerűen iga­
zolt 1848/9-ik évi honvéd, aki az egyletbe belépni óhajt ée 
e végből az elnöknél vagy a járási bizalmi férfiak egyi­
kénél szóval vagy írásban jelentkezik. A rendes tagok 
tagsági dijat nem fizetnek ugyan, de igyekeznek az egy­
letnek célját előmozdítani. Vagyonosabb rendes tagtól az 
egylet adományokat köszönettel fogad el. Pártoló tagok 
nemi külömbség nélkül azok, akik legalább 3 éven ke­
resztül évi 2 korona tagsági díjnak lefizetésére magukat 
kötelezik, tiszteletbeli tagok pedig nemi külömbség nélkül 
azok, akik az egyletnek egyszer és mindenkorra tetszé­
sük szerinti összeget adományoznak.

6. §. Az egyletnek tiszti kara: 1) az elnök, 2) az 
alel nők, 3) a központi igazgató választmány, 4) a járási 
bizalmi férfiak, 5) a jegyző, 6) a pénztáros.

7. §. A rendes tagoknak jogai, A rendes tagok 
a közgyűléseken tanácskozási és szavazati joggal bírnak;

Ők választják a 6-ik §-ban felsorolt tisztikart 3 évenként 
felkiáltás vagy kézfelemelés által; ha pedig a többség 
igy megállapítható nem lenne, az elnök által elrende­
lendő névszerinti nyilvános szavazással és szótöbbséggel" 

- A szavazás egy, esetleg több. az elnök által kijelelendő 
3 ragu szavazatszedő bizottság előtt történik és e bizott 
ságok előtt egyszerre több, üresedésben levő állásra j, 
történhetik a szavazás.

8. §. A pártoló és tiszteletbeli tagoknak jogai, a 
pártoló és tiszteletbeli tagok az egyletnek közgyűlésén 
megjelenhetnek, felszólalhatnak, de szavazati joggal nem 
bírnak.

9. §. Az elnökjogai. Képviseli az egyletet hatóságok, tes­
tületek és más egyletek előtt; ő hívja össze a tagokat 
a közgyűlésre hírlapi felhívás utján, az igazgató választ- 
many tagjait pedig a választmányi ülésekre Írásbeli meí,. 
hívással, 0 nyitja meg a gyűléseket, ő adja elő a meg. 
vitandó tárgyakat; ő vezeti a tanácskozásokat: őrködik 
a rend fenntartása iránt; a szavazatoknak egyenlő meg­
oszlása esetén döntő szavazattal bir; az ülések batároza- 
zatait ő mondja ki: ő zárja be az üléseket; ő utalvá­
nyozza a közgyűlés vagy a választmányi ülés határozatához 
képest a kifizetendő összeget; sürgős esetekben a köz­
gyűlésnek leendő utólagos bejelentése mellett 20 korona 
erejéig saját hatáskörébe segélyt utalványozhat; és a 15 
<-ban körülírt tanácskozási rendben megállapított fegyelem! 
joggal bir.

10. §, Az alelnök jogai. Az alelnök az igazgatóválaszt­
mánynak rendes tagja és az elnököt akadályoztatása ese­
tén helyettesíti a 9-ik §-ban körülírt hatásko rrel.

11. §. A központi igazgató választmány Az igaz- 
gató választmány, mely az elnökön kívül 6 rendes tag­
ból és a 12-ik §-ban érintett járási bizalmi férfiakból áll. 
intézi az egyletnek a közgyűlés elé nem utalt minden 
iigvét. 0 állapítja meg, és utalványoz, tat ja az elnökkel a 
házi és egyéb kiadásokat; a pénztárt kiküldöttjei általa 
szükséghez képest időszakonként, de évenként legalább 
egyszer megvizsgáltatja és ennek eredményéről a köz­
gyűlésnek jelentést tesz. Végre ő ad véleményt az errves 
tagok által benyújtandó indítványok felett a közgyűlésnek. 
Az igazgató választmány érvényes határozatához az elnö­
kön kívül legalább 4 tagnak jelenléte szükséges és szó­
többséggel határoz. Üléseit rendkívüli szükség eseten 
kivéve Vr-ed évenkint tartja.

12. §. A járási bizalmi férfiak. Hogy a központi 
igazgató választmánynak működése megkönnyebbíttessek 
a Csáktornyái, perlaki, leteayei. alsó-len dvai, novai, paesai, 
keszthelyi, tapolezai, sümeghi és nagy-kanizsai járások 
mindegyikére egy-egy; Nagy Kanizsa rendezett tanácsú 
város területére pedig szintén egy bizalmi férfiú válasz­
tat! k. Ezen bizalmi férfiak a központi gigazgató választ­
mánynak szintén tagjai, az üléseken tanácskozási es sza­
vazási joggal bírnak és a közgyűlés vagy az igazgató 
választmány által a járásuk területén netán szükséges 
teendők teljesítésével megbizaihatnak.

13 §, A jegyző. Vezeti a tanácskozási jegyzőköny­
veket mind a közgyűléseken, mind pedig az igazgató 
választmány ülésein. Ő végzi általában az Írásbeli teen­
dőket ; ő szerkeszti az elnöknek felügyelete alatt a ha- 
natározatokat, elkészíti a kiadványokat, azokat az elnök­
kel együtt aláírja és kiadványozza. Akadályoztatása esetén 
az elnök egy választmányi taggal helyettesítheti

14. §. A pénztáros. Kezeli az egyletnek a vagyo­
nát; a befolyandó jövedelmeket okmányolva időrendben 
naplójába bevezeti; a közgyűlésnek vagy igazgató választ­
mánynak határozatai folytan az elnök és jegyző aláírá­
sával és a határozatnak jegyzőkönyvi számával ellátott 
utalványok alapján a kifizetéseket nyugta ellenében telje­
síti ; a kiadásokat időrendben naplójának kiadási tételei 
alatt bevezeti, az okmányokat az illető tételnek folyó 
számával megjelelve, naplójához csatolva, es az ekként 
okmányolt számadását évenként a közgyűlésnek, illetve a 
választmánynak elő leges megvizsgálás végett bemutatja. 
A pénztári vizsgálatok alkalmával naplóját okmányai és

— Igen szépén. Ha tetszik megtekinthetjük.
— Köszönöm. Igen, igen. Nos hát ha szives lesz 

megmutatni, engem nagyon érdekel,
Csohothné hallotta, hogy félje és a szomszédos 

gróf csakugyan megindultak a fa-iskola felé.
Ez épen azon az oldalon feküdt, ammerre nem 

volt kilátás a vadász-lakból.
Isszonyu szorongással várta férje haza-érkezését. 

Az ajtót addig nem merte fölnyitni
Körül-belül fél-óra múlva lépteket hallott. Férje 

léptei voltak ; megismerte. Rögtön kinyitotta az ajtót és 
röpködve ment eléje, mint egy megmenekült galamb.

— Csakhogy itt vagy, édes Miklóskám! Ugy-é nem 
történt semmi? Ugy-é jól tettem, hogy bezártam az ajtót 
a gróf előtt.

— Jól tetted, angyalom! Hanem gyere be a haj­
lékba; ott beszéljünk erről a dologról.

Bementek.
A férj letette fegyverét; ölébe vette a kis remete­

asszonyt ; megsimogatta szelíden és igy szólt hozzá: — 
Aranyos Iduskám, most ígérd meg, hogy minden kérdé­
semre őszintén fogsz felelni.

A nő rávetette férjére elbüvülő, okos szép szemeit és 
hamisitatlan asszony politikával ,válaszolt: — Megígé­
rem, de te is megígéred, nem fogsz a te remete-asszonyodra 
megharagudni.

— Megígérem, angyalom, megígérem! — mondta 
Csoboth és magához ölelte a kis asszonykát.

— No jól van, akkor kérdezhetsz.
—- Jó! Hát mondd meg, itt volt-é nálad múltkor a 

gróf, mikor én azt kérdeztem, hogy egyedül voltál-ó?
— Itt volt.
— Azóta többször is ?
— Többször is.
— Hogy mért nem mondtad meg nekem, azt tudom. 

Arra nézve men is kérdezlek. Ismered természemet; meg­
akartál kimélmi valami nagy kellemetlenségtől.

Csohothné igenlői eg ingatta fejét.

— Csak azt mondd meg őszintén, angyalom, hogy 
miként viselkedett veled szemben.

— Mindig igen udvariasan ; csak legutóbb volt 
viselete kétértelmű, majdnem sértő. Azért zártam be előtte 
az ajtót.

Csobothnak minden csepp vére fejébe tolult. Arca 
szinte lángolt; szemei üszkösen égtek.

— Köszönöm, kicsikém, köszönöm! — mondta 
és reszkető ajakkal csókolta homlokon nejét.

III.
A rengeteg csendes. Csak egy-egy hatalmas raga­

dozó-madár suhan át a sudár tölgyek fölött; az töri 
meg a csendet. A völgy pázsitán kis őzikék legelésznek 
s föl-fölkapkodják okos fejecskéiket, ha valami neszt hal­
lanak.

Fjgyszer csak sebes iramodással tűnnek el a ren­
geteg sűrűjében.

A tisztáson megjelen a gróf alakja. Egyedül jön 
vadász- öltözetben. Puskáját hanyagul lóbbálja vállán. 
Elmélázva lépeget s egy-egy mosoly játszik néha ajkai 
körül.

Jó napot, gróf ur! — hallatszik egy erőteljes
hang.

Az egyik fa mellől kilép Csoboth Miklós.
A gróf megrezzen és zavartan fogadja a köszön* ést.

Jó napot, jó napot! Nem haragszik meg, liogv 
olyan sokszor járok a maguk revirjében?

Csoboth nem válaszolt a gróf kérdésére, hanem 
eléje állt, mint egy rettenetes Ítélő bíró és igy szólt:

Gróf úr, ön férfi és lovagias ember. Nem 
fogja eltagadni, hogy nőmmel szemben tiszteletlenül vi­
selkedett. Nagyon jól tudom, hogy ezért jogom és köte­
leségem lett volna öntől a lovagiasság formái szerint elég­
tételt kérni. De én nem választottam ezt a szokásos 
módot, mert azzal csak kettőnk ügye nyert volna elin­
tézést; nőmet pedig becsületében beszennyezte volna. így 
senki sem tudja kívülünk, hogy mi történt; úgy minden­
ki többet tudott volna, mint amennyi történt. Tehát egy

nőnek a becsületes hírneve, aki véletlenül az én felese 
gém, azt követeli, hogy mi a lovagiasság szabályaitól 
eltérve, teljesen négyszemközt intézzük el az ügvet. Du 
jó lövő, én is az vagyok. Tessék indulni! Én itt meg­
állók. Ahol ön megáll majd. az lesz a másik pont. Az 
első lövés az öné.

Olyan határozottan mondta a vadász e szavakat, 
hogy a gróf szinte gépiesen engedelmeskedett. Megindult.

Körülbelül loO lépésnyi távolságban megállóit és 
megfordult.

A vadász a tisztás másik részén állott mozdulat­
lanul.

— Lőhet, gróf ur! — mondta erélyesen és egyetlen 
arcízma sem rándult meg.

A gróf fölemelte fegyverét, célozott.
A fegyver eldördült s a golyó süvöltve csapta le a 

vadász kalapját.
A gróf halálsápatan meresztette szemeit a vadászra 

és várt a lövésre.
A vadász leeresztette fegyverét.
— A becsületnek eleget tettünk, gróf ur. De ne 

feledje, hogy én a felelettel adós maradtam. Most már 
teljesen öntől függ, hogy ez a goLó fegyveremben 
maradjon.

Föltette kalapját és neki indult a rengeteg járatlan 
utjának.

IV.
Egy hét múlva, mikor Csoboth haza ment. neje 

térdre roskadt előtte.
— Miklós, életem, menjünk el innen / A gróf nia 

rám akarta törni az ajtót.

Másnap a rengetegben megint egy lövés dördült el. 
Azután újra csendes, hangtalan lett minden a paradicsomi 
tanya körül.

A grófot holtan találták a királylaki erdőben.
- y-
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S^evel IjTöl' tartozik a ^

a hátralékos tartozásokat nyilvántartani és e végből a 
pártoló és tiszteletbeli tagoknak névjegyzékét vezetni

líx f: f köz9!/ülés : Választja 7 ik §-ban körű 
iádon a tisztikart, határoz - ---1 - - • körülírt

“ ——M a segélyért benyújtandó ren-
,lt.s kérvények felett; megvtzsgálja az évi számadásokat 
rs a pénztárosnak a kimentést megadja A közgyűlés 
roin-lf" évben 1 e legk»<:kh » következő ősnek Snuár 
havában az elnök áltál kitűzendő napon tartat ik me» 
Zala-Egerszegen, mint az egyletnek » központját^,,. Ezen 
kö/g.v öles, mely a ti-ik S-ban megállapított módon hívandó 
össze, szótöbbséggel határoz. Ha legalább 5 rendes «... 
aláirt kérvénnyel rendkívüli közgyűlésnek összehívását 1 
megvitatandó fáigjak körülírásával kérelmezi és a vá 
lasztmány a kérelmet indokoltnak véleményezi 
a közgyűlést összehívni tartozik.

lb. §. 1 anacskozási rend az ülésekben. Minden 
ülésről jegyzőkönyv vezetendő, akkép, hogy az 
teiulő kérdés törött Ívnek balfelére, ~

és iparkamara köréből.
1.

Az 1900. évi január 1 -ével lép életbe az esküdt­
bit óságról szóló 1897. évi XXXIII. t.-cikk. mely az ország 
polgárainak megfelelő helyet és befolyást biztosít igazság­
szolgáltatásunk szervezetében. Rosenberg Károly dr. 
aradi ügyvéd „Esküdtek útmutatója“ címmel igen hasz­
nálhat«) munkát irt oly célból, hogy a polgárságnak az 
n.j esküdtszéki intézménnyel szemben kellő tájékoztatást 
és felvilágosítást nyújtson.

E közhasznú munka, melyre a közönség figyelmét 
ezennel fölhívjuk, példányonként 60 krért a szerzőnél 

az elnök Aradon kapható.
Sopron, 1899

rjesz-
határozat pedig

jobb felére írandó. A jegyzőkönyvnek fejezetében az 
nek minősége, ideje és a jelenlevők névsora 
ki. A jegyzőkönyvek mind a köz, mind 
mami ülésekről 1/18. törve
es

tüntetendő 
pedig a választ- 

az évszámmal jeleltetnek meg 
... így folytattatnak az év végéig. A megvitatandó kér­
dések a jegyzőkönyvekben folyószámot kapnak. Az ülése­
ket az elnök nyitja meg és ő terjeszti elő sorrendben 
a megvitatandó küldéseket. A ki a tanácskozás tárgyát 
képező kérdésben hozzá szólni ókajt, tartozik magát e 
végből a jegyzőnél jelenteni. Minden jelentkező tag, az 
elnök által előterjesztett mindegyik kérdéshez rendszerint 
csak egy ízben szólhat, kivéve, ha a gyűlésen jelenlevők 
többsége arra neki másodszor is engedélyt ad. A felszó­
lalás a jelentkezés sorrendjében történik" és az egyedül 
csak a szőnyegen levő tárgyra irányulhat. Ha a szónok 
a tárgytól eltérne és az elnöknek e tekintetbeni figyeí- 
meztetése másodízben is eredménytelen lenne, az elnök 
tűle a szót megvonhatja. A szónokot közbenszólásokkal 
háborgatni nem szabad : és az egylet általában elvárja 
minden tagjától, hogy sem sértő, sem pedig az illem 
szabályaival meg nem egyezhető kifejezéseket használni 
nem fog. Ha azonban ennek dacára fordulnának elő 
ilv esetek: az elnöknek jogában áll mind a közbe­
szólót, mind pedig a szónokot névszerint meg­
nevezve, rendre utasítani; sót a szónoktól, ha két izbeni 
rendes utasítás sem vezetne eted menyre, a szót is elvonni. 
Ha már több szónok nem jelentkezik, — a mennyiben 
maganinditvány tárgy altatnék, az indítványozó zár szóval 
el hét, de azután az elnök berekeszti a vitát, felteszi a 
kérdést és annak a 7. és 11. §-ok rendelkezései szerint 
történt eldöntése után kimondja a lmzott határozatot. 
V ülés tárgyát képező összes kérdéseknek eldöntése 
vagy az üléseknek elhalasztása esetén az elnök bezárja 
az ülést, mely után további vitának nincsen helye, Az 
ül. sek jegyzőköny vei az elnök által kijelölendő két tag 
által hitelesítendők.

17 §, Kilépés az egyletből. A rendes és tiszteletbeli 
tagok az egyletből egyszerű bejelentés után bármikor 
knéphetuek; a pártoló tagok azonban csak akötelezetségük- 
ben megállapított időlejárta után lépnek ki.

18 §. Kizárás az egyletből. A közgyűlésnek jogában 
üli azon tagot, akiről beigazoltatok, hogy botrányos 
magavizseletet tanúsít, vagy megbélyegző büntetendő cse­
lekmény elkövetése miatt bíróikig büntetve volt: tagjai­
nak sorából kizárni. Erre azonban a je/enlevók a ának 
szavazata szükséges.

19. az alapszabályok módosítása. Amennyiben 
ezen alapszabályok módosításának szüksége forogna fenn, 
a módosításoknak életbe léptetése előtt a nagy méltóságú

évi október havában.
11.

A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége az 
1900, esetleg a következő 1901. és 1902. években szük­
séges pályafenntartási keményfák szállítására pályázatot 
hirdet. Az 1900. évben szállítandó mennyiség körülbelül 
8 köbméter tölgyfádé? ka, 188 köbméter faragott tölgyfa 
és 82 köbméter tölgyfa padló. Az írásbeli ajánlatok f. évi 
december hó 11-én déli 12 óráig nyújtandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a részletes pá’yázati föltételek és ajánlati minta 
hivatalos helyiségünkben megtekinthető.

Sopron, 1899. november havában.
Ili.

A m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége az 
1900, esetleg 1901. és 1902. évben szükséges faggyú 
szállítására hirdet pályázatot Az ajánlatok /. é. decem­
ber hó 6-ig nyújtandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
hogy a részletes pályázati feltételek hivatalos helyiségünk­
ben" a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1899. évi november havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

0 megyei és vegyes hírek.

ni kir. belügyminisztériumnak jóváhagyása kikéiendó.
20. §. Az egyletnek, felosztása. Az egylet feloszlik, 

ha a tagok számának megfogyása vagy résztvétlenség miatt 
sikerrel tovább nem működhetik. Ezen esetben az egyletnek 
vagyona az 1848/9 évi honvedek országos menhazanak tulaj 
donába megv át, ha pedig ezen menház már nem allana lenn 
a zalamegyei m. k. rokkant honvédek segelyezesere for­
dítandó. — A feloszlást kimondó határozatnak érvényes­
ségéhez az összes rendes tagok ü-ának jelenlete es a 
jelenlevők s/,-ának beleegyezése szükséges: jégből a 
rendes tagoknak névjegyzéke a jegyző áltál ban a
Ha az első ízben nem jelennének meg kellő szambán a 
tagok: 20 nap múlva újabb gyűlés tartandó a melyen a
jelenlevők szótöbbséggel határoznak. Qf/ín JhJ ^íőtt 
feloszlását kimondó határozat azonban íoga MosHase ott 
a nagyméltóságu m. kr. belügyminisztériumhoz leltei

J<S/tf Ezen alapszabályok hirlapilag ^“teított1 alai 
évi november hó 27-én Zala-Egerszeg r. ^ 
kuló gyűlésen megvivatva es eges^^e j ^ . hivataIa
gadva lévén, Zalavarmegye belügyminisztérium­má" a nagyméltóságu keltetnek,
hoz jóváhagyás vegett felterjesz közgyűlési ha-

- Az ,mt>- Tiofv'T belügyminiszteri leirat-
turozat alapjan 433o/V. b. s/a ^ etkező szakasz
ban kívántakhoz képest pótlólag a
vétetett fel. , foU'mu eleti joga . Azon eset-21. §. A kir. kormány Meghatározott
bon, ha az egyesület az alapszab^okbau » a
célt és eljárást illetőleg hatáskörét meg flködésének 
kir. kormány által a mennyeiben ‘O'OMvagyoni 
lotvtatása által az állam vagy * felfüggesztetik s aértéke veszélyeztetnék, habdeku^d íem ^ ^
felfüggesztés után elrendelő szabályos í esetleg az 
•ivéhez képest végleg fel is ősz ^ különbeni fel- 
alapszabályok legpontosabb megtaiUsara
os/.latás terhe alatt kot“lyC,'vi március hó 8-án.

Zala-Eegerszeg, 1899- e\ Bajomi fstvan
Molnár Sándor jdigi. egyh elnök.
idigl. egyl. jegyző. t elesitH 1
Baumgartner József

Árvay Sándor.

Erzsébet királyné emlékezete. A vallás- és köz- 
oklátásimvi miniszter filial lelejthellcn Erzsébet kiralyin-nk 
emlékezetére elrendelt iskolai gyászünnepélyt a helybeli 
tanintézetek —■ tekintve, hogy Erzsébet napja ebben az 
évben vasárnapra esett — f. hó 20-án tartották. \z iskolai 
épületeken fekete zászlók hirdették az iskolai gyászimne- 
pólyt, mely alkalomból általában a középületeken ott len­
gett mindegyiken a fekete zászló. A gyászünnepély a 
re emel 9 órakor a rém. katli. templomban tartott gyász­
isteni tisztelettel kezdődött, amelyen képviselve volt a 
vármegye tiszti kara, élén dr. .lankovicli László gróf fő­
ispánnak a hon védi mszár tisztikar, a különböző hatóságok 
— és testületek, a városi hatóság s nagy számú közön­
ség. Egyidejűleg tartották az izr. imaházban az izr. tanuló 
ifjúság részére rendezett templomi gyászünnepséget. A 
gyászisteni tisztelet befejeztével a tanulók tanintézeteikbe 
vonultak vissza, ahol kezdetét volle az iskolai gyászimne- 
pély a miniszteri rendeletben körülirt módon. — Az 
állami elemi iskola növendékei egy tanteremben nem 
férhetvén el, mindegyik osztályban az illető osztálytanító 
illetve tanítónő magyarázta meg a növendékek felfogásá­
hoz mért beszédben a nap jelentőségét - Az állami 
polgári leányiskolában a növendékek tallér Józset ének­
tanár vezetése mellett alkalmi gyászdalt énekeltek, Bödy 
József tanár méltatta beszédében a gyásznap emlékét, 
Lányi Margit, Lányi Ilona, VVeisz Margit. Rechnitz Irma, 
Horossy Ilona, Iloné Teréz, Goldner Margit IV., Vcrtács- 
nig Olga, Isoó Viola, Eclber Ilona, Ibírta Lujza HL, So- 
mossy Ilona !i. oszl/ilyu tanulók alkalmi költeményeket 
szavaltak. — Az állami föyymnasiumban a gyászünne- 
pélyt a rajzteremben tartották. A tanuló ifjúság Raján 
Ferenc énektanító vezetésével egy alkalmi gyászdalt 
énekelt, Medgyesi Lajos igazgató megnyitó beszédet mon­
dott, azután («zu kel tor Józsel \. ősz tál) u tanuló szax alt. 
A gyászünnepi beszedet Fiilep Imre tanár tartotta, majd 
Endrédi Gábor VI. oszt tanuló szavalt. Az ünnepséget 
bezárta az ifjúság a Hymnus elének lésével. — Egy a 
polgári leányiskola-, mint a gymnasium gyásziinnepélyéu 
részt vett dr. Jankovich László gróf föíspfm kíséretével 
go-yütt. — Az állami felsőkereskedelmi iskola a gyász ün­
nepet a tanintézet emeleti nagytermében tartotta. Udmrdy 
Ignác igazgató megnyitotta az ünnepélyt, tangier Lajos 
alsó osztályú tanuló szavalt, Kiss Lajos tanár tartotta 
az alkalmi beszédet, Schvarcz Jenő közép osztályú tanuló 
szavalt, Strasszer Miksa felső osztályú tanuló J ükördara- 
bok Erzsébet királyné életéből címmel felolvasást tartott. 
Isztl Zsigmond középosztályi! tanuló szavalt. Az ünnepei 
bezárták a Hymnusz eléneklésével.

Megyei állandó választmányi gyűlés. A f. évi
december hó 11-én tartandó megyei törvényhatósági 
közgyűlés tárgysorozatába felveendő ügyek közgyűlési 
tárgyalásának előkészítése végett a megyei állandó választ­
mány december hó 2-án reggel 9V2 órakor tartja ülésé, 
a nagy megyeház gyűlés termében.

Nagykanizsa város képviselőtestülete l. J o
20-án Vécseg Zsigmond polgármester elnöklete alatt 

a rendes közgyűlést tartott, amelyen előterjesztették és 
tudomásul vették a polgármesternek az 1898-ik évre 
vonatkozó jelentését, amely kellő részletességgel beszámolt 
az 1898-ik évben előfordult eseményekről. Ezután tárgyalták 
a városi tanács által készített, a pénzügyi bizottság által 
elfogadásra ajánlott 1900 ik évi költség vetést, amelyet a 
képviselő testület némi módosítással elfogadván, _ az 
összes kiadást 616.374-86 koronában, a bevételt 427.;>67'04 
koronában s így a fedezetlen hiányt 188.807-82 koroná­
ban állajűtotta meg, amelyből a községi pótadót képező 
296.334 30 korona állami egyenes adó minden koronája 
után 63 8 fillér esik s igy a város jövő évi községi

pótléka 63'8° o lesz a folyó évi 712U u-os pútadóval 
szembeni

A zalamegyei 1848 9-iki honvédek egyesületé­
nek alapszabályait lapunk más helyén egész terjedelmé­
ben közöljük, hogy a közönség annak célját megismerv é n, 
minél nagyobb mértékben karolja ezt fel és támogassa 
kitűzött nemes céljának a megvalósításában.

Keszthely varos képviselő testületé f hó <-án 
Nagy István városin ró elnöklete alatt és szép szám­
ban látogatott közgyűlésén tárgyalás alá vette vár­
megyénknek a községi segély alapokról alkotott szabály­
rendeletét, melynek értelmében minden község köteles 
azon, hibájukon kívülmegnvomorodott vagy clszegényedett 
és munkára képtelenné vált napszámosok segélyezésére 
és esetleg kamatnélküli kölcsönben való részesítése végett 
segelya'apot létesíteni, mely célra a város száz koronát 
szavazott meg s a tőke gyarapítására fogja a büntetés- 
pénzeket fordítani. Az úti bizottságba Forster Ferencet 
es az elöljáróság részéről Stiedei Lajos városi ügyészt 
választották meg. — A községi elemi iskola államosítá­
sára nézve a város tőle lehetőleg mindent elkövet s a 
megyében legközelebb állami kezelésbe vett iskolák szerző 
dóséi nek tanulmányozása után fogják a kérvényt küldött­
ség i leg a miniszterhez beadni. — Hoffmann Mór a 
járdakészités ügyeben ajánlatott adván be, a képviselő- 
testület hosszas eszmecsere után ebben az iigvben csak 
annyit határozott, hogy a város a járdák rendezését 
szükségesnek tartja s a módozatok megállapításával s 
ennek alapján javaslattétellel az elöljáróságot meghízza. 
— A villáin világi tás tárgyában beadott ajánlatot a 
képviselőtestület elvetette s helyette a gázvihígítás lamil- 
mányozhatása és behozatala végett a gáztársulatoktiíl 
kér ajánlatokat és terveket. A vármegyei tiszti nyugdíj­
alap javára kivetett s Keszthely városra eső 21 ö ft 62 
kit a városi pénztárból előlegezi a képviselőtestület; 
mert azt most kivetni az egyes adózókra s tőlük behaj­
tani bajos volna.

A társaskör estelye ezen a télen december 9-én este 
8 órakor lesz a Korona vendéglő nagytermében. Időre 
nézve az első. de tartalomban sem nevezhető utolsónak. 
Gólja nemes, hogy a társaskör könyvtárát s az alakok­
ban levő daloskört emelje esetleges jövedelmével. A ren­
dezőség megállapította a műsort s önbizalommal hívja 
meg reá a város közönségét egyes meghívókkal és a lapok 
utján is. Egyeseknek 1 forintot, családok számára 2 Irt. 
50 kros jegyeket tart. A műsor a következő 1 Magyai 
egyveleg az alakulandó daloskörtől Raján leve in­
kám agy vezetésével. 2. Dialagus. Vörösmarty Marót bán­
jából — szavalja Eángler Béla és Cs. Pétert} József, 3 
Vilvardy Ilonka kisasszony cimhalomjátéka. 4 Hr. G.sák 
Károly felolvasása, 5. Románc Sohnörmacher Zsignnmdlól. 
hegedűn előadja a szerző, liarmaniunan kiséri Madarász I... 
fi. Az udvarias ember, monolog — előadja Horváth Ján-s. 7 
Vörösmarty Vén cigánya — énekli a dalosköi, és 8., 
Huzalra cigány reggelig Gsiescri .1:inosl.il és jól szer­
vezett zenekaréitól s járja a közönség kivilágos . . vagy 
ameddig bírja. A Gsicseri zenekara az első bandából vált 
ki s ambícióval szervezkedik, már innen jó bizonyítványt 
akar hazavinni. —- A nagytermet Domonkos Ignác ven­
déglős erre a kulturális célra ingyen bocsátja rendelke­
zésre. — A hangverseny iránt már is sokan érdeklődnek 
s a jelekből ítélve, szép nagy közönség fog összegyűlni s 
a rendezőség szeretné, ha a fényűző öltözködés hiánya 
senkit sem tartana vissza. V társaskor rendező választ­
mánya tisztelettel várja a szomszédos községekből is az 
énIeklő< lő ven*légeket.

Könyvkioszitás iskolás gyermekeknek Türjén 
felejthet,len ernlckü Erzsébet királynénkért t. hu 20-án 
tartották az ünnepélyes gyászmisét, melynek befejeztével 
az iskolában volt az iskolai gyászünnepély, amelyen Illés 
Rafael premondrei kanonok, a szagkormányzó. tartotta a> 
emlékbeszédet s hogy a növendékek előtt még emlékeze­
tesebbé tegye ezt a napot, több tanulót könyvjutalomban 
részesített.

Megrendítő halál. Antos Géza, a hetedik honvéd 
huszár ezeré inek ifjú rokoiis/. lives hadnagya, alig 21 
éves, másfél évvel ezelőtt kötötte lel az arany kard boj­
tot s városában, Zala-Egerszegei), viselt'- 1 -ddig. Ezelőtt 
pár héttel helyezték át Pápára. Mondják, valami baj- 
sejtelem foglalta el, mikor elutazott, de sem ö, sem 
más nem nem is sejthetett adelet, hogy tan lovon «'nő- 
valami baj, kitűnő lovas volt Héttőn este I«'t*
Zala-Egerszcgre a bir, liogv Autós Géza alovnrol leesv«*. 
szörnyet balt. A ki soha sem látta ezt a jo fiút, az E 
megborzad a 21 éves ifjú reménynek ilyen fatális meg­
semmisülésén. Egy pillanat, s mint az összetört cserép, 
annvit érünk. A hadnagy a gyakorló téren egy sáncot 
ugrott a lovává!; a dolgot mint jó lovas, hihetőleg számba 
sem véve oda sem szorította magát a lovához, lova 
nem a kellő momentumban ugrott, ö előre bukott, a l<>- 
ráesett s abban a pillanatban eleiének vége is lett. Nagy 
részvét mellett temetek el Pápán. Béke poraira' A
család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: <*zv. 
i nger Domokosáé a maga, valamint leánya Antos Ito/.a 
nevében fáid alomtól megtört szívvel tudatja felejt hetién 
fiának, illetve szeretett fivérének Antos Géza m. kir. 
honv. huszár hadnagynak folyó hó 20-án d u. o ma 4.» 
perckor, 21 éves korában váratlanul történt gyászos «-I- 
hunvtát. A megboldogult kihűlt tetemei I bő 22-én «L 
u. 372 őrkor fognak a róni. katli. szertartás szerint a 
helybeli kálvária temető-ben műk nyugalomra helyeztetni, 
Az engesztelő szent mise áidozat pedig 1. ho 22-én «I. 
e. 10 órakor fog ahelyheli plebáui templomban a Min­
denhatónak bemutattatni. Pápa. 1899 november 21. Ál­
dott legyen emléke !

VáKó b .rálók az osztrák magyar bank nagy- 
kanizsai íiókintezetenél. A soproni kereskedelmi- es 
iparbank í évi október 27-én tartott közös íLesen az 
osztrák-magyar bank nagy-kanizsai tiokintézetvnek a 
bank budapesti igazgatósága megbízásából intézet kei el­
mére az osztrák-magyar hank nagy-kanizsai tióki.iteze- 
ténél a folyó év végével megüresedő öt váltóimálo ailasra



jel,'ti Guttmunn Vilmos, Hirschl, Eile Lövi»jer Ignác 
Un jer Ulmann Elek, Bogenrieder József eddigi vált obi rá lókat 
újból, ezeken kívül pedig Schwarcc Gusztáv fiiszer- és 
vegyeskereskedőt, a „Schwartz és Tauber" nagy-kanizsai 
bejegyzett közkereseti társaság tagját és d\\ Tűbőly 
Gjulu nagy-kanizsai köz- és váltó ügyvédet hozta 
javaslatba.

Eljegyzés. Jár. Grünbaum Náthán nagv-atádi köz­
ős váltóügy véd eljegyezte B Hehler Klementin kisasszonyt 
1 »ii.-hb-r Jakab zala-egerszegi kereskedő ős izr. hitközségi 
alelnök kedves leányát,

Köszönetnyilvánítás A zala-egerszegi népkonyha 
céljaira nagyságos hatvani I leutsch József ur 10 forintot, 
Kaysor K mil nő őnagysága 1 irtot voltak szívesek adomá­
nyozni. me!v adományért hálás köszönetét mond az

her
zalaegerszegi kereskedelmi kör deecm- 
8 órakor saját helyiség'dien felolvasás 
társas estélyi rendez. melyre a 

< vendégeit meghívja a rendezésé
énekli a kor: g. lolvasás • A 

címmel tartja Berger Józsei 
Műsor végével tánc, melyhez a

törvényszéken. Az 1900. 
bűnvádi perrendtartás

íprrn-o

Meghívó. A
hu 2-án este 

sál egybekötött 
kor tagjait és azi 
Miisor: 1., Dalok 
felolvasás mint *ilyen 
Dalok: énekli a dalkor, 
zenét Horváth Jóska zenekara szolgáltatja.

Polgári esküdtszék a
január 1-én életbe lépő új mm vaui perrencuartas es 
eskiidszéki szervezésről szóló 1897. évi XXXVII t. c, 
értelmében működő polgári esküdtbiróságot a zala-egerszegi 
törvényszéknél teljesítendő szolgálatra összeállították. A 
vármegyei törvényhatóságtól kiküldött bizalmi férfiak 
megállapították az esküdt képes férfiak névsorát erre a 
célra, még pedig Xala-Hgerszegről és kornyékéről összesen 
200 rendes és 80 helyettes tagot jelölve meg.

A zalamegyei ipartanács tagjai, A soproni keres­
kedelmi és iparkamara f. évi október hó 27-én tartott 
rendes közös ülésében a zalamegyei ipartanácsba az 
1900-ik évre Vanjler Mihály zala-egerszegi kereskedőt 
és Sijoss János zala-egerszegi asztalos mestert rendes 
tagokul. Fischer László zala-egerszegi kereskedőt és 
Juhász József zala-egerszegi könyvkötőt póttagokul vá­
lasztotta.

Adótiszti kinevezés. A m. kir. pénzügy miniszter 
Gitye Lajos díjtalan adóhivatali gyakornokot a perlaki 
kir. adóhivatalhoz adótisztté nevezte ki.

Körjegyzö-helyeitesitések. A csonkaegybáti kör­
jegyzőségbe a lemondott Horváth Lajost Horváth Gyula 
helyettesíti, — a ságodi körjegyzőségnél pedig Yucskics 
Ignác távozása után Somogyi József volt nyirádi jegyző 
intézi most az ügyeket.

Ismerkedési estély. A keszthelyi gazdászok decem 
bér iio 2-án az Amazon szálló nagy termében táncestélyt 
rendeznek, amelynek tiszta jövödelmét segély egyletii 
alapjára fordítják. Belépti díj • személyjegy 2 kor 
családjegy 3 személyre 5 korona.

A zala-egerszegi Chanuka egyesület f. hó 26-án
délután ;) órakor tartja a felső kereskedelmi iskola eme 
leli nagytermében az évi szokásos ruhakiosztási ünnepéivl. 
amelyre úgy ez egylet tagjait, mint az érdeklő közönsé 
get meghívja az egyesület elnöksége.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Schalter Irén okleveles tanítónőt a hodosáni 
ál ami elemi elemi népiskolához rendes tanítónőnek 
nevezte ki.

Értesítés. A zala-egerszegi kerületi betegse 
pénztár igazgatósága értesíti a pénztár t. tagjait, hogy 
ezen túl dr. Halász Vilmos, a pénztár főorvosa, fogja 
pénztár tagjait gyógykezelni Lakása: Úri utca 20 sz. a 
a pénztár közelében van. Rendelő órák a tagok számára 
délebítt 10 —12 óráig, délután 3 — 1 óráig. A vidókrö 
érkezeit orvos urat a n. é. közönség szives pártfogásába 
ajánljuk. A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár 
igazgatósága

Névmagyarosítás. Kiskorú Grüncald Károly andrás- 
bíd.ai lakos vezetéknevének nErdélyi“-vo, Dobrin Alfréd 
nagy-kanizsai lakos vezetéknevének „láezső“-re, Mandl 
Arnold nagy-kanizsai lakos vezeték nevének „Mező“-re 
Kohn Gusztáv keszthelyi lakos vezeték nevének „Kovács“-ra 
1 altersdofer Mór tapolcai lakos vezetéknevének „ Fajdói“- 

ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte 
A Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egye­

sület t. hó 14 én tartott válosztmányi gyűlésén a választ­
mány a saját szőllőtelepén létesített mint egy 5000 darab 
elsőrendű ojtványt aránylagosan azon tagok között osztotta 
szét, akik az egyesülettel szemben tartozási kötelezett­
ségüknek eleget tettek. Ugvan ezek a tagok egyúttal 1000 
—1000 darab első rendű amerikai vesszőt is kapnak az 
egyesülettől.

Előléptetés. A zala-egerszegi kir. törvényszék, 
elnöke l’n nusa István zalaegerszegi törvényszéki Il-od 
osztályú hivatalszolgát az I. fizetési fokozatba léptette elő.

Vadászok érdeke. Megjelent egy miniszteri elvi 
határozat a községi vadász területre nézve, mely szerint 
az ái" evezésnél a kiadó község nem köteles mindig a 
legtöbbet ígérőnek adni ki a területet, hanem mérlegelheti 
a megbízhatóságot is.

Iskola bezárás. Káptalantóti községben az uralgó 
vorbeny járvány miatt az iskolát bezárták.

Kedvezmény az ipari szakiskolái végzeíí tanulók 
részére. A kereskedelemügyi miniszter ipar fejlesztési 
szemponibol több tekintetben kívánatosnak tartván, hogy 
az ipari szakiskolák végzett tanulói véd kötelezettség ük 
teljesítésénél a lehető könnyebbségeket nyerjenek, a 
soproni kereskedelmi- és iparkamarához f. évi 60.246 
IX sz. a. intézett leirata szerint tárgyalásokat kezdemé­
nyezett a cs. és kir közös hadügyminiszterrel valamint 
a m. kir. honvédelmiminiszterrel az iránt, hogy az 
ipaii szakiskolák végzett tanulóit katonai szoigá- 
latukalkalm íval kedvezményekben részesítsék. Ezek a 

tárgyalások eddig elé annyiban vezeti :k eredményre, 
amennyiben a honvédelmi miniszter körrendelettel intéz- 
ku len az iránt, hogy az ily végzett tanulók az idő előtti 
tartós szabadságol tatások alkalmával előnyben részesíil-

a

jenek. A soproni kereskedelmi- és iparkamara e\i 
október hó 27-én tartott közös ülésén a miniszter leiratát 
örömmel vette tudomásul.

A hivatalos ázsió december hóra. A pénzügy 
miniszter a várailletékeknek ezüstben történő fizetésével 
vag\ biztosításánál a törvény ár tel méhen szed énen- 
aranyárkelet pótlékot a f. év december havára 20%-ban 
állapította meg.

Országos vásár. Andrásnapi országos vásárunkat 
f. hó 30-án (csütörtökön) tartják meg.

Megkerüli kincs. Jeleztük a múltkor, hogy f arkas 
Ferenc órás polgártársunkat milyen érzékenyen me:ká­
rosította egy kóbor zsivány. Örömmel adjuk tudomásul, 
hogx a szédelgőt megfogták Budapesten a rendőrök', 
mert a mi rendőrségünk azonnal összeköttetésbe, lépd! 
a budapestivel. A rajta vesztett embert Derlei Gézának 
hívják s Budapesten is lopott a pénzügyőri laktanyán 
egy néhány köpönyeget, a vasúton hamis ingyenes kár­
tyával utazgatott, de minden csinyját finánc ruhába kö­
vette el. A legörvendetesebb dolog ebben a gyalázatos 
dologban az. Itogx a lopott portékákat egytől-egyig meg­
találták nála sértetlenül s így a zala-egerszegi aranyórái 
és láncot is.

Halálos örvény. Kenyeres G. Gábor 55 eves ba­
latonfüredi lakos folyó hó 11-én d. u saját lakásán iái­
ból őt te magát. Erre azonban, amint Írják, neki több .• =ka 
is volt. Zilált családi viszonyok között élt. a felesége el­
hagyta : néhány nap előtt pedig minden birtokát eladva 
az árát elmulatva s erre jött a katasztrófa. A feleségének 
hagyott levelében csupán ennek távozását adja öngyil­
kosságának okául.

Leesett a iáról Horváth Kálmán csesztregi lakos 
folyó hó 11-én a csesztregi erdőben nagy szálfáról vag­
dalta az ágakat s lezuhant, de oly szerencsétlenül, hogy 
ennek következtében meghalt.

A pestis fenyeget Trieszt felöl. Itt és fiúméban 
már voltak úgynevezett esetek. — Azt mondják, hogx 
terjedését elősegíti a tiszta tál anság. A testnek, ételnek, 
italnak, ruházatnak és a levegőnek tisztétaíansága. Ná­
lunk először is a siputcában ütne ki a pestis.

Csizma-SHbanc, Sipos Károly ficzkó hogy ne járjon 
többet mezítláb, Hári Károly csizmadiától négy pár 
csizmát lopott. A rendőrség kinyomozta s míg va! Italt a, 
el akart osonni a rendőrök körme közül, és de csak 
vissza szorították, sőt átadták a kir. törvényszéknek.

A hold kóros. A legközelebbi éjjelen egy legény
ember sétálgatott a Nagy Sándor végrehajtó háza tetején.
A kocsis látta, de emberségből nem szólította meg, m ti
ilyenkor leszoktak esni a holdkórosok, vagy elpárolognak

a padlásra s összeszedett .Iavval megint kisétált a padlásra 
elvitt lepedők helvett 
egy fekete pettyes lejei 

A rendőrség

19-én. 
rl hári 

on-

A holdkóros bemászott 
némi nemű lepedőket 
s a túlsó oldalon lecsúszott. Az 
otthagyott egy szürke kabátot! s 
kendőt, melyek most a rendőrségen vannak 
sivesen átadja a tárgyakat a tulajdonollak.

TŰZ volt Puszta-fideric s községben í. hú 
Vörös Ferencnek a szalma kazalja égett el 24 
okozva. Egy 5 éves gyerek gyújtotta meg. Vétkes 
dallanság este lévén, a gondatlan szülőket telj clenlelték 
a kir. törvényszéknek.

A drága gubó. Nagy-Lengyel község erdejében 
Sebestyén Józsefné szedegette a gubacsót, de Sebestyén 
János megtámadta az asszonyt, mert tilos a gubacs sze­
dés, de neki nem volt elég, hogy elkergesse, hanem eg\ 
vasvillával összeszurkálta a szegény asszonyt, ez pedig 
bepanaszolta.

Sőrtesvész. A novai járáshoz tartozó Karácsony fa 
községben a sertésvész járványosán fellépett s 
séget zár alá helyezték.

A családra nézve a legfontosabb kérdés
hasznait táp- és élvezeti szerek egészségügyi hatása, 
testi jóérzés, a gyermekek erős fejlődése, sőt gyakran az 
élet tartalma azok helyes megválasztásától függ. Minő 
komoly feladata tehát ez az anyának, háziasszonynak és 
nevelőimnek ! Dacára ennek a tudatnak, mégis még nagyon 
sokat engedünk a. szokásnak, és akárhány anya, aki tudja 
hogy nem jól cselekednék, ha a gyermekeknek alkalmi• 
tartalma italokat nyújtana, azoknak babkávét készíttet,, 
amely hasonló módon ártalmas hatású ! Nem lehet tehát 
eléggé rámutatnunk, hogy Kathreiner Kneipp-inaiáta 
kávéja mint egyedül hasznos kávéital. a családok száz­
ezreiben kipróbál tatot! és a legörvendetesebb módon bevált. 
Pótkávé gyanánt alkalmazva, a babkávét az egészségre 
majdnem ártalmatlanná teszi és fokozza s egyu tál firm 
mitja annak jó izét. De szorosan megfigyelendő, hogx 
csupán Kathreiner Kneipp-maláta kávéja bír az említeti;
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uzía-Ederics 1 u., Baszta-Szent-László 1 u., Salomvár
u,. Sárbida 19 u.. Kallós 9 u.

Áz ország dolga.
Dr. Wlassies Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter 

lelkészek javadalmazásának kiegészitésérűl szóló 1898. 
XIV. fez. végrehajtásához púthitel engedélyezésére
vonatkozó térvény javaslatot terjesztett a ház elé. — 
Kedden előterjesztettek a horváth-provizoriumot s
Komjúlhv Béla szólásra késztette Cselt Ervin horvát 
minisztert, ki első beszédjében is arról tanúskodott. houv 
a hon átoknak nagyobb része magyarbarát s csak a kisebbik

mg. lilegaz, mondó némelyik, 
is történt ezen a héten. Fojt 

• nóta bizottsági tagok s nem 
megállapodtak a magyarok ka 
uu'v. hon v Magvavorszáíí tizet

ellen.- 
dolog 
rák 
után 
nézv< 
millió
ag\ is néhány millióval kevesebbet, 

megegx'ezés bárom pontból áll: a)

Mindezeknél nagyobb 
Bécsitől az oszt- 

is nagy háborúskodás 
a közös In iltsegekro 

3 4'4°/o. \ agy uéltáttv
al többet mint eddk

; t.
a szövetségesünk pedig <*5*(i°

mint az eddig. \ 
a <|uotaaránv 1909

január 1-től 1909 december 31-ig tart, vagyis tiz évig 
It.) A mig a vámközösség tart, a vámjövedelmek a kezelési 
költség levonása után a közös kiadásra fordulat­
nak, •.) \ quóta 34.4 — 65' 6°/o arányban állapittalik 
meg Az uj quóta szerint Ausztriára esik 72.6191)01) frt, 
s Magvarországra38'080'800 Irt. figy quótaszázalékjUlOT OOt) 
Irt összeget jelent. Eddig 34'759'8Ó0 Irtot fizetett Magyar- 
ország, most tehát 3.321.000 Írttal fizet többet. A meg­
ég vezés örömétől az osztrákok megkönnyebült szívvel 
in te sóztak el, a magyarok pedig megkunny ebiilt zsebbel 
maradtak itthon, amint fiaik Miksa kifejezte. — Budapesten 
megindult a quota emelésnek egy kis ellenző mozgalma. 
A quóta jav as latot csütörtökön terjesztette a ház elé a mi­
niszterelnök. Kossuth Ferenc ellene ítészéit s volt egv 
■X zugás is: »Nem emeljük a quötút!« stb. Polemikusán 
oeszéit Komjáthy is. A pénzügyi bizottságban hétfőn tár­
gyalják s majd törvén x erőre emelik a Házban is.

X király a miniszterelnökhöz küldött legfelsőbb kézi­
ratával novenber 30-úra összehívta Bécsbo a közösügvek 
tárgyalására kiküldendő országos bizottságokat. A Házi tan 
a magyar delegációt hétfőn választják meg. — fizeti a 
héten nyitották meg Budapesten a Tanítók Házát, mely 
otthona lesz a vedeld tanítóság fiainak, kik a fővárosban 
folytatján tanulmányaikat, fiz első» évben ötven ifjút 
vetlek fel: Kolozsvárt is állítanak lói egy ilyen otthont. 
\z ünnepélyen lelkesen részt vett \\ lassies miniszter is.

X ÍR O X) _A_ L O HVL
lagyar Euaorisztikus Naptár - címmel érdekes 

e- mulatságos nap sár jelent meg. Ara 30 krajcár. Kapható 
a naptár szerkesztőségében .- Budapest, V. Honvéd u. 4., 
valamint bármely könyvkereskedőben.

á Magyar Könyvtár most megjelent novemberi 
füzetei közül négy a magyar, kettő külföldi irodalom 
nak van szentelve. Klasszikusaink 
János nevével találkozunk, kinek a 
eposzát Moravcsik Géza látta el 
A régibb magyar irodalom nagyjai

„Buda
magvas

i

a koz-

rendkivüii előnyökkel, ezért a mindig ismételve meg ki ser lett 
csekély értékű utánzatoktól óvakodjunk kell. A valódi 
Kathreiner mindenütt kapható, de csak az ismert eredeti 
csomagokban a „Kathreiner“ névvel, tehát sohasem lehet 
és szabad „nyitottan“ kimérve eladni.

Vetőmagvak ára Mautner Ödön magnagykereskedő 
jelentése szerint nyersáruért metermászánkent Budapesten : 
vörös lóhere 66—72 frt: lucerna 38—45 írt; baltacím 
11—12 forint.

hó
varmegyénk területei 

19-én a hivatalos kimutatás szerint: lép fene : Zala 
."'zanto 1 u., veszettség; Tagyon 1 u.; sertésorbánc :

’Onczódföld 1 u.; sertésvész: Kerka-Kutas 1 u., Balaton- 
Magyaród 1 u , Kis-Komárom 14 u., Nagy-Récse 1 u., 

’ölösKefő-Duzsnak 1 u, Uj-Udvar 1 m, Alsó Zzsid 6 u.
Usó-Bábok 2 U-. Felső-Bábok 3 u., K öv esküt
veszt hely 4 u., Nemes- Boldogasszonyfalva 2 u.. Sármellék 
;0 u., Szent-Györgyvár 9 u., Vídornyalak 1 a., Zalavár 

u., Becsehely 1 u.. Egyeduta 7 u., Kereíye 6 u., 
ispe 6 u., Marócz 1 u., Tót-Szereahely 15 u., 1 p., 

verka-Syent-Mihály fa 4 u., Alsó-Rajk í u., Felső-Hahót 
loszszufalu 1 u.,__ Kerecsény 7 u , Szabar 8 u., Csabrendek 

u., Gógánfa 5 u., Gyömörö 15 u, ilosztó' 1 
Megver 1 u., Mihály fa 3 u., Aszólő 13 u., Hegy esd 13 
15 Mindszent-Kálla-Kis Falud 11 u., Nemes Apáti 16 u.,

ismét Arany 
halála“ czimíi 

bevezetéssel. 
Kazinczy

lene van képviselve, kinek „Bályám emlékezete“ czimíi 
önéletrajzából a legérdekesebb fejezeteket válogatta ki 
és ^ látta ^ el a szükséges bevezetéssel és jegyzetekkel 
haiassr József. A modern magyar irodalomnak egyik 

gnépszerűbb Írója, Rákosi Viktor,J jut szóhoz a 135. 
j számú füzetben, mely a pompás humora elbeszélőnek 
Jegyik legjobb i/.ü rajzával, a „Leendő özvegyem történe- 
!-vt 1 nyílik meg es egyebek közt ..A drámai szende 
lencséje czimíi kaczagtató humoreszket is tartalmazza, 

i Igen érdekes a 136. sz. füzet is, melyben Zöldi Márton 
a légi magyar színész világból vett „Színész-históriák “-at 
mond el, kitünően jellemezve Thespis hordójának tarka 
világul A külföldi írók közül most Anatole France-ot, a 
“ágy iranczia elbeszélőt, mutatja be a .,M. K.“, még pedig 
egyik legkedvesebb műve, a Köziére Beter Apró Törté­
netei ré\ én, melyeket egy Anatole Franee-szal eongeniális 
iró, Ambrus Zoltán, fordított magyarra. A másik külföl­
di fűzet befejezi Boe Edgar „Rejtelmes történetei“-nek 
a ..M. K. ' egyik régebbi füzetében megindult sorozatát, 
ezeket a lautasztikus, géniálK elbeszéléseket, melyek egv 
“gesz irodalmi műfajt teremtettek meg. A „M. K.“-nak 
<■ füzetekkel együtt mái 140 száma van. Egy szám ára 
U> kr. teljes jegyzéket ingyen küld a kiadóhivatal: 
Lumpéi il. (\\ odianer 1. és Fiai.) Andrássv ut 21.

Bisz-aibnm ingyen. A Magyar Hírlap előfizetői 
számára ^ már készül a karácsom remek meglepetés. A 
uis/es a;bum ez, amit minden előfizető teljesen díjtalanul 
Kap meg, ha csak egy hónapra fizet is elő a Magyar 
Hu lapra. Az idei album még szebb, még érdekesebb lesz, 
műit az eddigiek voltak. Tartalma becses, és azonkívül 
iga/.i meglepetés.^ Az írók szine java, az illusztrátorok 
legkixá'oubjaí vállvetve dolgoznak a szenzációs művön. 
Azonkiv d,, hogy a legérdekesebb olvasmány lesz, még 
a-.„un Kassal is dicsekedhet. Beválik majd a könyvtárak 
d.uz ' ek. A Magyar Hírlap sok más kedvezménynyel is 
i\itm te ti előfizetőit. Jókai Mór rendkívül érdekes uj 
legényének (Házasságok története) eddig megjelent foly- 
;utasait í>ijmentesen kapják az uj előfizetők. Az Otthon 
cí.uü^ kiuinu folyóiratot a Magyar Hírlappal együtt négy 
'u~ '"j-*1 y kapják egv negyedévre az előfizetők. Szintén 
í eudKn ül ofcson juthatnak a gyönyörű Franczia Divat- 
uo nvz. és pedig negyedévre 75 krajcárért, úgy szintén 

vej es gyenneklap-hoz, negyedévenként 50 krajcárért.
p minden előfizetőjének szives készséggel 

a szerkesztői üzenetek rovatában bárminő komoly
Magyar

a 
A
fesel
k rdésére. A M
minden izeben íiazanas, minden törekvésében magyar. 
Előfizetési ára félévre 7 írt, negyedévre 3 frt 50 kr., 
egy hóra 1 fit 20 kr. A kiadóhivatal 
keiitlef. Honvéd-utca 4. szám alatt 

A Kert. a kertészet

agyai Hírlap a legeiteijedtebb napilap, a 
hazafias, minden törekvésében magyar.

3 frt 50 kr., 
Budapesten, V.

van.
összes ágait magába foglaló 

kertészeti szaklap, í. évi 22-ik számának tartalma: kouy-
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hakertiét, gyümölcsészet, diszkénél m 
közelről és távolról, irodalom hirek «-én x Ug£ís’ tarca® 
apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek^vá?021®1101 ’ 
hirdetések, szines műmelléklét, fametszetek tr ^n°k' 
minden hóban kétszer. Előfizetési ara eglz év 
Előfizethetni a lap kiadóhivatalálm • 1 4 trt’
Andiássy ut, 23 sz. a. aba“ * BudaPesten, VI.

i 11 - t é r. 

Válasz
*)

Sz„m,:,Z?Ä sSia^,em £? ^
•'«'<% is, amíg a cikkre nézve Sn u?Hn IV iT" 

................. módunkban lesz. van szerencsénk “ „ t
közönséggel tudatni. iio«>v az lOrcesi |[otj Szemlében«ellenünk lehozott alaptalan állitüst sértőnek „S 

gatosága neveberi:

Gombás István
titkár

pénztár igaz-

Báli selyem
Kováts László

elnök

45 ktol
14 ;it ,fj:) kn7 méterenként — valamint fekete, fehér és 
színes He„„eberg-selyem 45 krtól 14 írt 65 krig "mé- 
M.t'nkent - a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban. 

°?Áasztoknak póstabér és vámmentesen, valamint
kEMonekZa Va' ~ mintákat Pedi& postafordultával

Henneber^ G. selyemgyáral (ts. és k. udvari szállió) Züricbben.
Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. -

rKe

Máriaczeli
gyomorcseppek

.....------- nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,
c(Ahatty nélkultizhetlen és általánosan isme- 

retes házi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
lel böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nváikaki- 
választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny- 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éle­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gyomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ara használati utasítással 40 kr.. nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
gyógyszertára Bécsijén a Magyar 

Királyhoz I. Fleischmarkt 7.
EHE* Kapható minden gyógyszertárban.

l íiviíL .Íív/<ípf gyógyszertára
: 1- VI Uli U UZatfl Budapest, VI Király-u. 12.

Brady Károly
Fő­

raktár

sc«^ U . ,o 2
o JS

p o o o c

kesztő.
I E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szer

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
IGNÁC.

HIRDETÉSEK- )Jhr

Imzásra ivényes jótékony cél u sorsjáték a huila- 
pesti poliklinikai egyesület kórháza javára — sors­

jegy áara csak

1 korona.
Fönycrcrncny

-Ctt

- p 15 íM .g -3 < O :2 £

O ;

házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
áiának 10%-át vagyis 22 frt 30 kr., 9 fit 60 kr., 3 
írt 20 kr., 80 kr., 70 krt, 60 kr.. 70 kr, 1 frt 20 kr.
készpénzben, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 48 §-a alatt
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november
1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 LX. t.-c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni'

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Zala-Egerszegen, 1899. évi október hó 25-én.

_______ Rutich, kir. tszéki bíró.
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Ház eladás.
A Kossuth Lajos (Fehérkép) 

utcában egy

újonnan épült bérház,
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mely éven kint ezer fo— 
rín.tot jövodeliuez, szabad­
kézből minden órán eladó.

Bővebbet NeuLrun (iábor urnái 

/j. Égerszögen.

m wí vF? -t.-Xzí-xx-Xíí'Xií'XiíKxXt:

Sffx-
-X«
18

SS
St«
6tO£xy?
XtX
¥5?XtX

A LegjobL) szájvíz

korona ért.

íj í 20.000 tor. $t
kívánatra 20°/o Invunással krzpúnzben ki- 

I ize U n tik.
Első linzás

Vissza Vonl íatatlanu 1
mán? január Író 4-eii. 

Megrendeléseket pontosan teljesít

Nagy Jótékonysági Sorsjáték Kezelőbe
a Budapesti Poliklinikai Egyesület 

kórháza javára 
Budapest, IV, Kossuth Lajos-utca 1 sz.

Sorsjegyek a kaphatók„ZALAMEGYE“szekesztőségében is.

?fcSiÍÍÍ

. '^xi»a-..g4.íV -5

Áázelaclás.
Zala-Egerszegen, Deáktér 10. SZ- 

ház, mely áll: 3 utezai-, 3 udian =z i , ,
eléskamara, konyha, 1 cselédszoba, pad * - 
pincze- és fakamrából, minden oraban szaka
kézből elad-a-TCLcAo- , ..

Bővebb felvilágosítást .i37erhefni Bel UH CD

János százados háztulajdonosnál, a vi v
Oif f L kereskedő cégné!

Hemncti W. eg l. m
Zala-Egerszegen.

vagy

•Aj

a n
U ZEHZirdet mé n. y, j i> M
^ A csatári róm. kath. iskola £§
% ^
H kiDovitese,

A

Oppolzer udvari tanácsos. Schnitzler, Kainzbauer
tanárok és mások által 50 év óta ajánlva, elvitázhat- 

lanul az

ANATHERIN
dr Popp J. G. cs. és kir. udv. fogorvostól

BÉCSBEX.
Üvegekben á 1. ft 40, kr 1. ft, — .>0. kr. 

Meglopó hatás minden száj- és fogbaj, fogfájás, kel­
lemetlen lehellel, laza fogak ellen, crőshiti a fog- 
hust. a fogakat legmagasahli korig épségben tartja, a 
rágó készüléket megóvja rothadás ellen sth.

Fogpor 63 kr: Anatherin fogpaszta iivegszelen- 
cében 70 kr.. csomagokban 35 kr., fogplomh 1 frt 
illatos növényszappan bőrtisztátalanság ellen 30 kr.

Kapható minden gyógyszertárban, droguistá-
nál, ilíatszerkereskedésben.

Csak aklcov valódi, ha üvegben van cs kék cím­
kével francia nyelven és aranynyomís van rajta cé­

gemmel.

A I jpg;job b szá j v i z T

illetve átalakítása szükségessé válván, 
mindazok, u kik ezt elvállalni óhajtják, az 
1899. (leczeuíber lö-én <1. ü. 
2 órakor a róm. kath. iskolánál tar­
tandó árlejtésre megjelenni szíveskedjenek.

Az egyházhatóságilag jóváhagyott terv 
nálam (alulírottnál) mindenkor megtekint­
hető.

Kocsiss Ferenc
plébános, iskolaazéki ein :;t.
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ad 8702/tkv. 99.
Árverési hirdetmény

A z.ala-egers/.egi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszí, hogy Hajgató György zaba eger.-xegi 

7777 T, vT, \t/\T/sTZ>Wz>y>K'X lakos végrehajtatónak Kocsis Bálint és társai
“^py. végrehajtást szenvedők ellen 102 frt 45 kr. tőkekövetélé.- 

és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegí 
kir. törvényszék területén levő, a nagy kutasi 285. 
sztjkvben 786 hrsz. alatt fölvett ingatlanból végrehajtás- 
szenvedők 44 144 részbeni jutalékára 223 írtban, ií 
A nagy kutasi 186 számutjkvben fölvett ingatlanokból 
ucvan azok r>. ad részbeni jutalékára és pedigr t 626 
szám alattira 8 írtban, t 644 szám alattira 7 írtba: 
Ili a nagy kutasi 290 szíjben felvett kövotkező ingatla­
nokból ugyanazok 165/360-ad rész jutalékaira és pedig 
1703 szám alattira 6 írtban, r 946. alattira 7 fiiban.

953 szám alattira 12 írtban, úgy azonban, hogy az 
elárverezendő ingatlanokra Özv Kocsis G völgy né Szabv 
Katalin és özv Kocsis Józsefné Hajgató Katalin javára 
hekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érin­
tetik az alábbi feltételek mellett elrendeltetik es hogy 
a fentebb megjelelt ingatlanok az 189!). ér? december 
hó 2-ilc napján d. e. 10 órakor Nagy-Kutason

m

SOS i :( ;! '

VxjvxX
>V : X?.

Ax i\V'x.
I .wj J .f *-

kí;szítme:íye

o. \ X
■ o

tv Vx' lr - 
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X.
y[_\] HAGY ÜVEG ARA-2 KOR. Cp

íl

XJ

KIS ÜVEG ARA-1 KOR 
eSO;

Használati utasítás 
minden üveghez 
r.,c lékelve van.

Viliíghirii, rendkívül jó hatású bázis 
által, megbiih'-ses esetekben : csúz, köszvény és fül- 
szaggatásnal, hurutos szembajoknál, toroklolmál, dif- 
teritiszaél, fogfájásnál, migrain, hajhullás és láb-
izzadás ellen. Gyúrógyógymodorra (massage) orvosi 
tekintélyek által ajánlott kiváló szer. Használati uta­
sítás, melyben minden egyes baj ellen miként alkal­
ma ása részletesen le van írva, minden üveghez 
mellékelve van.

Gv. trtőissi liely Huilapost.-
Xapivató nur.: r. íflszerksreskedésben, gyógyszertárban. 

Számos elismer I levél a világ minden részéből.
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Eladok.
12000 darab „RIPARIA PCR- 

TALISU alanyba ajtóit, dós gyökérzetü, 
kitűnő forradáséi, 6-szor permetezett és 
minden hibától teljesen ment

szolö-fásojtványt

az alábbi fajokban:

Madlcin-angevin, Álmatlanéi. Chas- 
selas-blanc, Chasselas-croyvant, < arben et- 
franc, Oporto, Mézes fehér, Mustos feher, 

Ezerjó, Piros veltelini, Kövidinka, Fehér 
dinka, Budai-zöld, Furmint és Olasz- 

rizling.
Az ojtványoknak ezre 120 jrttól 

feljebb.

ni. számvevő.
Zala-Egerszegen.

t'

7659/tkv. 99.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy Lobi Dávid zala'e|^SZ(| 
lakos végrehajtatnak Gulás István és neje Zsuppán 
Ilka elleni végrehajtási ugyeben az an eres . 
kr tőke követelés és járulékainak kielégítés % 
a "zala-egerszegi kir. törvényszék területen levő a
I. rózsás-szegi 184 sz. tjkben 848 hrsz alatt fehe 
szőlőből Zsuppán Ilka Vo-od rész jutalékára US írtban
II. A dobronhegyi 77 sz. tjkvben Gulas István tulaján 
nául fölvett következő ingatlanokra : t 1 <11 hrs,z szo.lur 
14 írtban t 179 hrsz szőlőre 202 írtban megállapított 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik 
s erre határidőül a rózsás szegi ingatlanra 1900 évi 
március hó 2 ik napjának d. e. 10 órája, a dobion

I hegyi ingatlanokra ugyanaznap délután 3 órája, a község
1 házához tűzetik ki. , . . . L

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át vagyis 17 ft 80 kr 1 Jt 40 kr, 2u írt 
90 krt. készpénzben, vagy az 1881. évi la t. c. 48 
S-ában jelzett árfolyammal számított es az 1881. ; vi 
november 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8-,k 
S-ában kijelelt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LV <0 í-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eluleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1899 november 6-án

Rutich, kir trvszéki bíró.:i
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V V

SS

•••••• Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellent állt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztat!k köszvenynél. 
csiiznál, tagszaggatásnal és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer. 
hanem igazi népszerű háziszer. melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40" kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Bichter ezégjegyrés 
nélkiű mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT

es. és kir. ndrsrl szállítók.

xxxxxx
XXX XXX

8 Üzlet áthelyezés
^8 Midőn hálás köszöntemet fejezem ki nagyrabecsült ezido.g Janu-

X sított kegyes pártfogásukért s 2 házszám alatt Arany-
1 tudomásul venni, miszerint itt helyben Kazincy tér v

W Báránv szálloda mellett 37 év Óta fennálló _____
X W fűszer, festék, csemege

kereskedésemet
és m. kir. marhasó árudámat,

mely üzletet már 9 évig személyesen vezetem, Kazinczy-tér (főtéri 7-ik
házszám alatt levő saját házamba helyeztem át. ...... . .

Azon alázatos kérelemmel, hogy megtisztelő bizalmukkal a juvore is nn gajam v-

kozni kegyeskedjenek, vagyok u,116 ,lM„,elt„.

JáxL Ferenc.

Kereskedésemben állandó árukészlet van a következőkben .
Gazdasági és kerti vetetném

«X«

Elsőrendű cukor, eukoikák, 
csokoládék, cacaopor. 

Kávék, déli gyümölcsök 
Tea, Rum, Cognac, Likőrök.

Finom olajok különfélék. 
Kill és belföldi borok, pezsgők. 

n n „ ásványvizek.
„ n „ sajtok.

Szardíniák.
Sz a r v a s g o m b a (Trüffeln.)

Champion.
Magyar szalámi, Prágai sonka. 

Tormás virsli. 
Debreceni füstölt kalbász, 

szalonna.
„ paprikás „

Pariser finom.
Elsőren dü diszn ószir.

Hengermalmi liszt.
K e i 1 - f é 1 e padlómáz.

magvak.
Gyertyák, zsineg. 

Pipere szappanok.
Papír- és iroda-szerek. 

Fegyver-töltények, sörét és több 
ezerféle árucikkeket. legjobb 
minőség és legjHiányosabb ár­
ban, pontos kiszolgálás mellett 

szállítok.

o^4I*>cotIS,oooc‘ XXX.

XXX
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X
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XXX 
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Megjelenik tizenkét 

kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bot háttal és 

vászontáblával

8 frt.
Mimién négy hóban egy—cry 

kötet jelenik meg

Megjelenik füzetes 

kiadásban Is

240 füzetben.
Több fäzet eemmikép »cm lesz.

Hetenkint eery füzet fog 
közrebocsá ttat ni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák sziliit&tnak.

'S

fi Jíagy Képes Világtörténet megszerezhető:
aj Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros fűzőtekben 

minden rendes liuzai könyvárusnál, 

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frljával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*
k rudelések a helyi könyvkereskedéshez vagy aióltrt kiadókhoz Intézendök.

Tájékoztató képes prospektust
vagy

m utatványfüzetet
ingyen és bénmentve

küld a mü kiadóhivatala,

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

Képes diszmü s müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, F0GARAS.3Y ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpel, 500 mümoUéklettel, 60 színes mulappal 

50 történeti térképpel, 8o00 szövegoldaliul.

fi jNagy Képes Világtörténet czéija.
r..,en munkával az első na<ry világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. 
Ércben czfljiL esztt.oilí .IrtjíbM «• lerjedtitnében egyaránt nagy és je-

'ö,,TsgyTr"iA°ZA’„y nyuitjs a msgysr közönségnek ,z »let könyv*., a eilégtör,énetek

Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Jíagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Naav Kénes Világtörténet összes iiiusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek Epés modíékletei, történet, térképe,, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irástnáscüatokkal a Vllá-történet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az e.ofizeto- 
nek a minőt a maga "valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános kőn. vtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyujtött s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziok rendkívül emehk a mu becset, 
az egésznek művészi értéket adnak.______ ^______

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen. , ...
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság

Franklin Társulat
magyar irodalmi intését és könyvnyomda. jfffS)

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

QC e
• pH sez
NÜ ti0 , S3r.5

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


